

## 2 Как помочь нестандартному ребёнку

### Триумф кузнецкой школы борьбы



Стр. 2

### ЖИТЬ СТАЛИ ЛУЧШЕ... ПО ОФИЦИАЛЬНОЙ ИНФОРМАЦИИ

Среднемесячная номинальная начисленная зарплата по полному кругу организаций составила в Пензенской области за июнь 2019 года 30 тысяч 545 рублей. Об этом свидетельствуют данные статистики.

По сравнению с маем текущего года она уменьшилась на 2,4%, а с июнем 2018-го – увеличилась на 4,6%.

За январь – июнь 2019 года номинальная зарплата составила 29 тысяч 116 рублей, что на 6,9% больше, чем за аналогичный период прошлого года.

Реальная заработная плата в денежном выражении составила в июне текущего года 30 тысяч 524 рубля, в январе – июне – 27 тысяч 740 рублей.

По официальной информации, среднемесячная зарплата учителей за июнь составила 27 тысяч 707 рублей, врачей – 55 тысяч 179 рублей.

ИА «PenzaNews».

### ЖИВЁМ В КРЕДИТ

Исследования Сбербанка показали, что 52% российских семей с детьми имеют потребительский кредит.

«После появления ребенка семьи обращаются к кредитам более последовательно. В целом 28% граждан России в возрасте 18 – 65 лет имеют потребительский кредит. По группе россиян с детьми этот показатель возрастает почти вдвое – до 52%», – цитирует агентство результаты исследования.

Аналитики также отмечают, что россияне склонны брать ипотеку после рождения второго ребенка.

По прогнозам ЦБ, рост кредитования населения в 2019 году составит 15 – 20%. В 2018 году этот показатель был равен 22,8%, а в 2017 году – 13,2%.

По мнению представителей Сбербанка, увеличение объемов потребительского кредитования связано с ростом номинальной заработной платы граждан и снижением ставки (до 15% к лету 2019 года).

РИА «Новости».

### В ПЕНЗЕНСКОЙ ОБЛАСТИ ПОДВЕДЕНЫ ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ ИТОГИ АКЦИИ «СУРСКИЙ КРАЙ – БЕЗ НАРКОТИКОВ»

Около 150 звонков поступило на телефон круглосуточной «горячей линии» с начала VII акции, стартовавшей в Пензенской области 12 августа. Как сообщает пресс-служба прокуратуры региона, в большинстве случаев информация о правонарушениях и преступлениях в сфере незаконного оборота наркотических средств нашла свое подтверждение. С начала акции было возбуждено 47 уголовных дел. Составлено 45 протоколов об административных правонарушениях. Изъято более 4,5 кг запрещенных веществ.

Выявлено свыше 180 интернет-ресурсов со сведениями о способах приобретения и изготовления наркотических средств и психотропных веществ. В суды направлены заявления о прекращении права на управление транспортными средствами десяти лиц, состоящих на учете в учреждениях здравоохранения с диагнозом «наркомания».

ИА «PenzaNews».

## 2 Спорт против наркотиков

вторник четверг суббота

www.lgazeta.ru

# Любимая ГАЗЕТА

№97 (2657) • 29 АВГУСТА 2019 г.

КУЗНЕЦК

### «А я в саду для лилии...»



Стр. 3

## На каждого Человека-паука найдётся свой Человек-тапок

23 августа в школе №2 состоялось расширенное заседание совета общественности по профилактике правонарушений. В числе «увеличивших объём» встречи был глава администрации Кузнецка. Сергей Златогорский оговорил, что его присутствие не имеет отношения к приближающимся выборам в городское Собрание представителей. Просто мэр считает правильным раз в год общаться напрямую с жителями каждого микрорайона Кузнецка.

«Это не так далеко от вас, как кажется»

На встрече с общественностью глава отвёл себе не главную роль. «Солировали» на заседании совета по профилактике правонарушений (что логично) сотрудники правоохранительных органов. Основных тем было две, это, вероятно, связано с тем, что в настоящее время в Пензенской области проходит месячник по безопасности на дорогах «Внимание: дети!» и акция «Сурский край – без наркотиков». К сожалению, и край, и город Кузнецк пока не оправдывают оптимистичное название акции. Есть в нашем городе и наркотики, и спрос на них, и предложения. Как сообщил сотрудник отделения по обороту наркотиков ОМВД России по г. Кузнецку Максим



Батманцев, с начала года на территории города было изъято 3,5 килограмма наркотических средств. Запрещённый товар «проникает» в Кузнецк чаще всего из других муниципальных образований. Распространяется и заезжими, и местными гражданами. А употребляют его кузнецкие разного возраста, социального положения, профессий.

«В этом году мы совместно с ДПС выявили двух лиц, находящихся за рулём в состоянии наркотического опьянения. Это были водители маршруток», – сказал М. О. Батманцев, и аудитория удивленно-возмущённо ахнула.

По словам сотрудника наркотконтроля,

и кузнецкие таксисты не отказывают себе в порочном удовольствии. В прошлом году один такой «гурман» во время перерыва заехал в лесопосадку, употребил «спайс»... и отправился на вызов. Вовремя его полицейские остановили, из машины водителя «под кайфом» пришлось в буквальном смысле извлекать.

После соседей этого и других задержанных признавались: замечали они странности в поведении рядом живущих, но не соотнесли это с наркотиками или не захотели портить человеку жизнь... в любом случае в отдел наркотконтроля о странном соседе не сообщили.

(Окончание на стр. 4)



### ✓ Низкие цены ✓ Ходовой ассортимент

## Канцтовары для школы



При покупке канцелярских товаров на сумму 1500 руб.

### СВЕТИЛЬНИК-НОЧНИК В ПОДАРОК

ТЦ «ВЕСТА», ул. Белинского, 161, т. 2-32-99

### ЕСЛИ Б СТАРОСТЬ МОГЛА, ЕСЛИ Б МОЛОДОСТЬ ХОТЕЛА

«На сегодняшний день у нас 39% учителей старше 50 лет. И это хорошо, потому что это люди с огромным опытом. Но встаёт другой вопрос: на сегодняшний день у нас очень мало людей, которые возвращаются в профессию после вузов», – заявила министр просвещения России Ольга Васильева.

Число педагогов в возрасте до 29 лет в настоящее время составляет 5,5%, к 2029 году этот процент, по оценкам, может увеличиться до 13%.

«По нашим подсчётам, только 70% поступающих получают диплом, только половина выпускников доходят непосредственно до школьного класса», – указала Васильева. – Это большие цифры. У нас ежегодно поступает на бюджет 62 тысячи 720 человек. И только 31 тысяча доходит до школы. Почему? Ответы на вопрос разные. И это не только вопрос в оплате и отчётности, есть и другие вопросы. Молодые учителя просто боятся идти в школу, потому что образовательный стандарт построен таким образом, что только 50 часов из всего курса обучения – это практика. Это недопустимо, и с этим надо что-то делать».

regnum.ru.

## Триумф кузнецкой школы борьбы



Кузнецкая команда с А. Карелиным и М. Мамияшвили

Согласно единому календарному плану Министерства спорта РФ в г. Уфе с 22 по 24 августа прошли Всероссийские юношеские соревнования по греко-римской борьбе с участием иностранных спортсменов из ближнего зарубежья.

От Пензенской области были приглашены кузнецкие борцы – члены сборной команды Приволжского федерального округа.

На торжественной церемонии открытия соревнований глава Башкортостана, мастер спорта России по греко-римской борьбе Радий Хабиров вместе с президентом Федерации спортивной борьбы России – олимпийским чемпионом Михаилом Мамияшвили и трехкратным чем-

пионом Олимпийских игр, Героем России Александром Карелиным дали старт началу строительства центра спортивной борьбы имени заслуженного тренера СССР Владимира Бормана, памяти которого и проводится этот масштабный турнир.

Отличился Дмитрий Лунин: в весовой категории до 44 кг он завоевал золотую медаль. В весе до 92 кг серебряным призером стал Иван Широпагин. Михаил Кураев, Владислав Дигузов, Захар Арзамазов в равной борьбе за третье место уступили своим соперникам. Кузнецкие единоборцы приобрели хороший опыт международных встреч.

Администрация ДЮСШ №2  
г. Кузнецка.

## Как помочь нестандартному ребёнку

Каждый ребенок – особенный, это бесспорно. Но есть дети, о которых говорят «особенный» не для того, чтобы подчеркнуть уникальность его способностей, а для того, чтобы обозначить отличающие его потребности.

В последние десятилетия особенно остро обозначилась проблема значительного роста числа детей с нарушениями в психическом развитии. К этой проблеме проявляют повышенный интерес родители, педагоги, медицинские работники. Это связано с тем, что отклонение в психическом развитии может иметь множество различных предпосылок, причин и следствий. Диагноз «задержка психического развития» (ЗПР) означает, что ребенок развивается так же, как и все остальные дети, только медленнее.

Коллектив Кузнецкого детского сада №37 много лет работает с детьми, у которых уже в дошкольном детстве отмечаются признаки особенного развития: ребенок плохо говорит,

быстро утомляется и отвлекается, невнимателен, с трудом осваивает счёт, образы букв и цифр. Практически каждый случай индивидуален, но на сегодня все эти случаи объединены в одну группу: ЗПР.

В настоящее время на базе детского сада функционируют три специализированные группы для детей с задержкой психического развития.

«На протяжении многих лет наш коллектив создает условия для становления личности каждого ребёнка в соответствии с особенностями его психического и физического развития, возможностями и способностями. Своими задачами мы считаем не только развитие умственных способностей детей, но и их социальную адаптацию и эмоциональное благополучие. Если ребёнок-дошкольник имеет задержку психического развития, то в большинстве случаев при правильной организации обучения и воспитания через несколько лет никто и не вспомнит, что у него были проблемы в развитии», – го-

ворит И. В. Пиунова, заведующая МБДОУ «ДС №37».

Специалисты детского сада находятся в постоянном поиске новых, более эффективных форм работы с такими детьми, повышают свой профессиональный уровень.

За последние пять лет более 200 воспитанников детского сада №37 получили всестороннюю квалифицированную помощь в развитии. Высокие результаты коррекционной работы подтверждаются тем фактом, что ежегодно возрастает количество детей, выпускаемых в общеобразовательные школы города.

Основной принцип нашей работы: прикоснувшись сердцем, подарить надежду. И даже если у ребёнка не с первого раза получается выполнить то или иное задание, то он каждый раз делает пусть маленький, но шаг навстречу знаниям, а это и есть процесс развития.

**Л. Н. СЮЛЕВА,  
О. В. МАКАРОВА,  
учителя-дефектологи  
высшей квалификационной  
категории.**

## Спорт против наркотиков

22 августа прокуратура города Кузнецка совместно с Кузнецким межрайонным следственным отделом СУ СК России по Пензенской области организовала и провела турнир по волейболу в рамках седьмой антинаркотической акции «Сурский край – без наркотиков».

Турнир проводился среди 5 волейбольных команд, две из которых представляли сотрудники прокуратуры и Следственного комитета, в составе трёх команд были учащиеся детско-юношеской спортивной школы №2.

В приветственном слове прокурор города И. В. Синицын обратил внимание участников соревнований и болельщиков на то, что в целях пропаганды здорового образа жизни и профилактики правонарушений среди



молодежи прокуратурой регулярно проводятся профилактические и познавательные мероприятия, которые воспитывают чувство товарищества и взаимопомощи, а также ответственности за свою команду.

Волейбольный турнир прошел в теплой товарищеской обстановке. По итогам мероприятия победителей турнира наградили почетными грамотами,

команде, занявшей первое место в турнире, вручен памятный кубок и волейбольный мяч.

Закрывая турнир, прокурор города И. В. Синицын поздравил участников, поблагодарив их за поддержание спортивных традиций в городе и за участие в антинаркотической акции «Сурский край – без наркотиков».

**В. А. Паркина, помощник  
прокурора г. Кузнецка.**



Оформи  
**ЭЛЕКТРОННУЮ  
ПОДПИСКУ**  
и читай на сайте  
«Любимую газету»  
и объявления  
**РАНЬШЕ ВСЕХ!**



**www.lgazeta.ru**

Оформить электронную подписку  
можно в наших пунктах:

Редакция «Любимой газеты» (ул. Полевая, 2а) т. 7-63-00  
ТЦ «Веста» (ул. Белинского, 161) т. 2-32-99

## «А я в саду для лилии...»

Вот и заканчивается быстротечное лето, близится сентябрь... Проведите ревизию всех садовых многолетников, и при установлении подходящей погоды разделите, пересадите сильно разросшиеся растения. Иначе они рискуют плохо перезимовать и будут хуже цвести в следующем году. Также конец лета и начало осени – лучший период для посадки хвойных растений.



А еще конец августа знаменуется началом продаж луковичных растений. Открывают «парад луковичных» – лилии. Поговорим о них.

### Разнообразие и выбор

Активная селекция и гибридизация лилий в разных странах привели к созданию огромного количества гибридов и сортов с высокими декоративными качествами. Разнообразные лилии сгруппированы в 9 групп в соответствии с происхождением и биологическими особенностями. Самые неприхотливые – азиатские гибриды, ОТ-гибриды.

Покупая, обязательно узнайте, к какой группе относится понравившийся вам сорт лилии. От этого зависит особенность агротехнических приемов выращивания (посадка, уход, сохранение в зимний период). Если при покупке луковиц лилий невозможно установить их принадлежность к той или иной группе, то такой посадочный материал лучше не приобретать.

Если вы купили сорта лилий ЛА-гибридов, восточных гибридов, то такой посадочный материал рекомендуется укрывать на зиму лапником и листьями, плёнкой, иначе в регионах с суровой зимой они могут вымерзнуть или вымокнуть.

При покупке новых сортов лилий следует выбирать луковицы с неповреждённым донцем. После приобретения луковиц желательна их обработка 10%-ным карбофосом (5 мл/л) от сосущих вредителей.

### Посадка и пересадка луковиц лилий

В основном лилии высаживают ранней осенью. В первой декаде августа приступают к выкопке, делению и пересадке четырёх- и пяти-

летних лилий. Это связано с ослаблением их цветения из-за истощения почвы и нехватки площади развития для размножившихся луковиц.

При благоприятных условиях в начале августа приступают к пересадке лилий июньских сроков цветения (в основном азиатских гибридов). Если к моменту деления растения зелёные, без признаков заболеваний, то перед пересадкой стебли лилий обрезают близко к поверхности почвы, оставив пенёк. Если стебли лилий отмерли (что свидетельствует о наличии грибных заболеваний), то, выкопав луковицы, осторожно выкрутите из них погибшие стебли.

После трёх-пятилетнего выращивания без пересадки большинство лилий образует обширные «гнезда» из луковиц различного возраста и величины. Такие «гнезда» после выкопки обычно распадаются, но иногда их приходится делить. Это нужно делать после обрезки стеблей с особой осторожностью.

Луковицы лилий выкапывают садовыми вилами, стараясь не повредить корни. Землю с них стряхивают и внимательно осматривают. С луковиц нужно удалить чешуйки с ржавыми и бурными пятнами. После выкопки такие луковицы промывают под краном или в двух водах, а затем выдерживают их 20 минут в растворе карбофоса (1 ст. ложка на 10 л воды).

Если луковицы чистые и с корнями, то их только протравливают в течение 20 – 30 мин. в 0,1 %-ном растворе марганцовокислого калия.

Луковицы лилий после промывки и протравливания высушивают в тени, подрезают корни до 5 – 10 см, и затем сажают.

Высаживают луковицы в заблаговременно

подготовленную землю, которую в сухую погоду накануне посадки необходимо пролить на нужную глубину. Если почва не очень сухая, можно провести полив луковиц в посадочную бороздку – при этом экономятся силы и время; поливной воды понадобится значительно меньше.

Всем лилиям для хорошего роста необходима рыхлая, питательная, водопроницаемая почва: лёгкие суглинки, удобренные супесчаные почвы, окультуренные огородные земли. Используйте свежий навоз при выращивании лилий не следует. Избыток органического удобрения вызывает сильный рост вегетативной части в ущерб формированию здоровых луковиц; снижается зимостойкость растений, устойчивость к заболеваниям; ослабляется цветение. Приготовленные луковицы лилий высаживают сразу же, не высушивая их.

Глубина посадки луковиц лилий зависит от их вида, размера и механического состава почвы. Обычно луковицу высаживают на глубину, в три раза превосходящую её диаметр. Исключение составляют лишь несколько видов лилий. На лёгких песчаных почвах луковицы лилий высаживают глубже, чем на тяжёлых. При посадке луковицы на дно посадочной лунки нужно насыпать холмик из промытого речного песка, на нём поместить луковицу лилии, аккуратно расправить имеющиеся корни, затем ямку с растением засыпать землёй.

Посадки лилий мульчируют, чтобы влага почвы сохранялась как можно дольше. Это общепринятые рекомендации по посадке луковиц и уходу за лилиями.

Чтобы мыши не досаждали лилиям, вокруг их грядки можно посадить безвременник, нарцисс, подснежник настоящий.

## Августовский калейдоскоп работ

Конец августа – хлопотное время для хозяек. Нужно собрать и переработать весь урожай, а он в этом году неплохой! Томаты хоть и напугали нас началом фитофтороза, однако установившаяся теплая сухая погода остановила это заболевание. Вот огурцам повезло меньше. У большинства огородников на огурцах листья пожелтели и засохли. Соответственно и урожай закончился. Многие начали копать картофель, урожай которого в этом году также хорош. Радует обилие яблок и груш. Деревья стояли склоненные до земли, но постепенно урожай собирается и ветки распрямляются! И в основном в наших огородах остаются расти корнеплоды и капуста.



### Уход за капустой, морковью, свеклой

Поздние сорта белокачанной, краснокочанной, савойской капусты и корнеплоды в августе только набирают силу, требуя к себе внимания.

Участок с капустой рыхлят, мотыжат, в засушливый период – поливают, пропалывают, удобряют. Поздние сорта краснокочанной капусты и капусты обыкновенной в конце августа допускается обработать прямо по зеленой массе сернокислым магнием (15 граммов на 1 ведро воды). Этого количества раствора хватит, чтобы пролить 10 квадратных метров площади. Такая обработка поможет сортам, предназначенным для хранения, без проблем перенести зиму.

За 25 дней до уборки полив прекращают, что повышает содержание сахара в кочанах.

Корнеплодам (в основном моркови) вредны резкие колебания влажности грунта: неблагоприятно на них действует и избыток влаги, и длительная засуха, особенно сейчас, когда выросла пышная ботва. Поэтому при отсутствии дождей нужны поливы. В августе подкармливайте растения микроудобрениями, содержащими бор и марганец. Они повышают содержание витаминов и сахаров в корнеплодах. Внесите микроудобрения нужно в междурядья из расчета 2 литра на 1 погонный метр, разведя в 10 литрах воды по 1 чайной ложке бора и марганца. После подкормки участок поливают чистой водой.

Большие количества бора, марганца и других макро- и микроэлементов содержит древесная зола.

Достаточно внести полстакана золы на 1 погонный метр, заделать вещество в почву тяпкой и полить.

Свекла очень любит обычную поваренную соль. В течение вегетации её подкармливают 3 раза. Последнюю подкормку сделайте солевым раствором: 10 – 15 граммов (1 столовая ложка) поваренной соли на 10 литров воды. Расход раствора: примерно 5 литров на 1 квадратный метр. После такой подкормки корнеплод приобретает необычайную сладость.



Морковь побалуйте в конце августа раствором борной кислоты. В 1 л горячей воды растворите 1 ч. л. борной кислоты и разбавьте в 10 л воды. Остуженным раствором опрыскайте растения.

### Свои семена всегда лучше

Август – время созревания семян овощных и цветочных культур. Многие заготавливают семена из понравившихся сортов томатов, перцев. Их собирают с самых первых кистей, созревших раньше других. Из томатов семечки вырезают вместе с мякотью ложечкой и сливают в стакан или тарелку. После трёх-четырёх дней брожения процеживают его через мелкое ситечко и от-

мывают от мезги под струей воды. Потом остается только в течение недели-двух высушить их на листе бумаги и поместить в пакет с соответствующей надписью.

Как известно, семена гибридов не всегда в полной мере повторяют достоинства своих родителей, но, судя по опыту, все же хороши. Свои семена, проверено на собственном опыте, всходят быстрее и дружнее покупных и всхожесть сохраняют до 5 – 6 лет.

Ну и, конечно же, собрать семена укропа, который пойдёт не только на посев, но и для маринования овощей и грибов, которых в этом году тоже много. Собирают семена петрушки, гороха, фасоли.

Кроме того, в августе можно собирать семена цветов, не откладывая эту работу на осень. Семена, собранные в холодную, влажную погоду, хуже всходят. Да и осы-

паться они могут до того, как у вас дойдут до них руки. Цветonoсы львиного зёва срезают на семена, когда появятся отверстия на нижних семенных коробочках. Семена циннии созревают более равномерно и держатся в соцветиях хорошо. Но все-таки их лучше собрать и досушить в хорошо проветриваемом помещении. По мере созревания собирают семена табака душистого, гацании, санвитаии, тагетеса и других однолетников. Имеет смысл собрать семена даже таких «самосевок», как нигелла, эшшольция. Сами-то они семян несеют, где им вздумается, а вы весной бросите их в землю там, где они будут уместны.

# На каждого Человека-паука найдётся свой Человек-тапок



**(Окончание. Начало на стр. 1)**

На заседания совета ответственности по профилактике правонарушений обычно приходят люди сознательные, поэтому Максим Батманцев убедительно попросил их не молчать. Сосед ли, родственник ли... возникли подозрения – обращайтесь в полицию, предотвращайте возможную беду.

«Ведь тот таксист, употребивший «спайс», поехал за пассажирами. Может быть, за вами. Может быть, ваш ребёнок попался бы ему на пути... Это («наркобеда») не так далеко от вас, как кажется», – привёл веский довод сотрудник наркоконтроля.

Где берут любители «синтетики» запрещённые вещества? В большинстве случаев «нашёл» – стопроцентно правильный ответ. Наркотики находят в траве, под пеньками, в щелях забора... Спрятаны те хорошо, но ищущие знают, где искать: всё оговорено, за всё заплачено. Так что это не находка, это покупка. А также высокооплачиваемая работа для «закладчиков»... сопряжённая с риском быть пойманым. Как сказал Батманцев, ни один такой распространитель до первой зарплаты не дорабатывает – не успевает. «19 августа был задержан мужчина 1985 года рождения, отец двоих детей, стабильный законный доход имеет, но разложил в Кузнецке 40 «закладок». Сколько мужчина не увидит своих детей, определит суд. Наказание за преступления в сфере оборота наркотиков сейчас в России строжайшее. За примерами полицейские, участвовавшие в заседании совета общественности, долго не ходили: озвучили пару свежих приговоров: две молодые женщины, молодые мамы (детям по 4 – 5 лет), были приговорены к шести годам лишения свободы каждая. Учитывая наличие малолетних детей суд смягчил наказание распространительницам наркотиков. А вот юный возраст совершеннолетних «закладчиков» смягчающим обстоятельством не является. Двое недавно осужденных парней 1999 и 2000 годов рождения проведут в заключении лучшие годы своей жизни: желая подзаработать, они получили не

деньги, а по 11 и 14 лет лишения свободы.

Побеседовать о приоритетах с повзрослевшими детьми (особенно если те учатся в вузах Пензы, Самары, Саратова и др.), призвали сотрудники ОМВД собравшихся. Как правило в больших городах студентов «вербуют», говорят о больших доходах, но не о больших сроках.

А за подрастающими ребятами родителям посоветовали следить. Всё должно быть под контролем: и самочувствие ребёнка, и его настроение, и карманные расходы, и компания, и переписка в интернете. А как же доверительные отношения с самым родным человеком? На это возражение у сотрудников полиции тоже нашёлся наглядный пример. В прошлом году «попался на наркотиках» примерный мальчик из благополучной семьи. Маме он говорил, что проводит много времени за компьютером, потому что серьёзно готовится к поступлению в МГУ. Мама верила... А проверила бы, не отправился бы её сын в места не столь отдалённые. Переписку, в ходе которой юноша заказывал амфетамин, на «рабочем столе» его компьютера можно было увидеть.

## «До скорой встречи глазами»

Не спускать с детей глаз, держать под контролем каждый их шаг призвала родителей несовершеннолетних и инспектор по безопасности дорожного движения ОМВД России по г. Кузнецку Н. В. Ковалёва. Тем более, что юные кузнечане не только шагают. Ездят они, и не только на велосипедах.

«С начала года сотрудниками ДПС было остановлено 25 несовершеннолетних, управлявших транспортными средствами. Двое из них – юноши 2002 и 2003 г. р. – были в состоянии алкогольного опьянения», – рассказала Наталья Ковалёва. Транспортные средства, ключи от которых ребята берут без ведома (а возможно, и с ведома) родителей, самые разные: от мопеда до а/м «УАЗ»-«Патриот».

Адекватных мам и пап инспектор попросила не лениться и постоянно проговаривать с детьми основные правила до-

рожного движения: где можно переходить улицу, где нельзя. Дисциплинированность пешеходов, конечно, снизит риск попасть под автомобиль, но полную безопасность не гарантирует.

«В этом году у нас погиб один ребёнок. 12-летний мальчик переходил дорогу как положено, как мы его научили, но трагедия произошла. До сих пор идёт следствие... Недавний случай: женщина с ребёнком переходила дорогу по пешеходному переходу в районе торгового центра «Кузнецкий». Почти перешли, и их сбила машина. Водитель потом не смог объяснить, почему он не увидел пешеходов, хотя перед ним не было других автомобилей. Может быть, устал или задумался...», – сказала Н. В. Ковалёва. И дала всем пешеходам жизненно важный совет: «Когда вы собираетесь переходить дорогу, найдите глазами глаза водителя, убедитесь, что он вас видит!».

И ещё на одной острой теме заострила внимание инспектор ГИБДД: Все знают, что ехать маленькие пассажиры должны в детских автокреслах. Все знают, что несоблюдение этого правила карается штрафом. Однако нарушения имеют место быть.

«Сама не раз видела, носики четырёх- пятилетних детей, выглядывающие с переднего пассажирского сиденья. Папа за рулём едет, соблюдая скоростной режим и другие правила... Он может быть опытным водителем. Но, как говорится, на каждого Человека-паука найдётся свой Человек-тапок. Другой участник дорожного движения станет виновником ДТП, а пострадает ребёнок-пассажир, который ехал рядом с папой», – предупредила И. В. Ковалёва.

В заключение своего выступления она напомнила взрослым о необходимости «подсвечивать» детей-пешеходов в вечернее время. Да и взрослым световозвращающие элементы не помешают, а может быть, и жизнь спасут.

## «Ещё 50 лет и всё будет хорошо!»

Закрывал заседание совета общественности по профилактике правонарушений глава администрации Кузнецка Сергей Златогорский кратким отчётом о социально-экономическом развитии Кузнецка. Среди наиболее достойных событий 2019-го мэр назвал открытие завода по производству поролон; введение в эксплуатацию станции обезжелезивания на Южном водозаборе – на 8-м водозаборе, откуда подаётся вода в том числе в микрорайон школы №2, станция будет построена, как надеется Злато-

горский к 1 сентября 2020 года; строительство на территории бывшего аэродрома мебельного предприятия – самого крупного среди мебельных предприятий Кузнецка; реализацию проекта «Благоустройство малых городов» – преобразование центра города, по словам мэра, можно будет оценить в середине сентября. Долгожданный хирургический корпус – не раньше, чем в декабре следующего года. Но уже приятно от того, что «процесс пошёл».

«Кран большой виден, стройка обретает зримые очертания, она не останавливается», – порадовал мэра. И действительно,



работы на площадке хирургического корпуса ведутся без выходных (см. фото, оно сделано в минувшее воскресенье).

Вообще, как заметил мэр, нельзя не заметить, что Кузнецк активно строится. И в целом «магистральное движение вперёд есть!».

«В прошлом году впервые в город было привлечено более 2 миллиардов рублей. В этом году, по нашим расчётам, – более 2,5 миллиарда. Понятно, что проблем больше, чем денег», – отметил глава. После чего предложил аудитории задавать вопросы.

Один из вопросов был как раз денежным. Родители учеников школы №2 просили отремонтировать тротуары, по которым их дети ходят за знаниями.

«Сколько денег у нас есть – все используется. В этом году у нас было около 50 миллионов рублей, большая часть – из областного бюджета. На них были отремонтированы улицы, по которым ездит маршрутный транспорт: кроме пожеланий, у нас есть ещё предписания ГАИ. Выделят в следующем году больше денег, может быть, и тротуарами займёмся. Но чтобы вы понимали: в этом году было 50 миллионов. Чтобы сделать дороги во всём городе, нужно 2,5 миллиарда рублей. Ещё 50 лет, и всё будет

хорошо», – окончил мэр объяснение шуткой. Но предложил согласиться с тем, что положительные изменения в этой сфере есть: «Когда я приехал в Кузнецк 7 лет назад, здесь были две приличные дороги: Кирова и дорога на Бутурлинку. Сейчас по всем магистральным улицам можно проехать. К каждой школе, к каждому детскому саду, к каждой больнице есть хотя бы один нормальный подъезд».

Жители района Откормсовхоз попросили решить и вопрос с проездом... точнее с платой за проезд младших школьников. Очень дорого для родителей утром ехать вмес-

те с ребёнком в школу (одного первоклассника отпускать страшно) – 40 рублей. Потом в середине дня забирать его из школы и везти его на маршрутке домой – ещё 40 рублей. Плюс маме или папе с этими «проводами» приходится несколько раз с работы на работу ездить... Но это ладно. С младшеклассников бы деньги за проезд не брали хотя бы в первой половине дня. Или проездной билет бы для этой категории пассажиров ввели. А то видят изредка взрослые удручающую картину: ребёнок на остановке упрямивает водителя маршрутного такси провезти его бесплатно (потерял малыш-школьник деньги или в буфете проел), а работник коммерческой организации не соглашается... И идёт ребёнок пешком домой, большое расстояние преодолевает, через проезжую часть несколько раз переходит... А ситуация с детским дорожным травматизмом у нас – сами знаете какая.

Глава администрации предложение принял, но от обещаний воздержался. Сказал, что поговорит на эту тему с руководством транспортных компаний, которые в сентябре выиграют конкурс на организацию пассажирских перевозок.

**Екатерина НУШТАЕВА.**

**Любимая ГАЗЕТА**  
Учредитель и издатель – автономная некоммерческая организация «Любимая газета».

**Главный редактор Е. Н. НУШТАЕВА**

Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская обл., г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Тел./факс: 7-03-00. E-mail: red@lgazeta.ru

Приним граждан в редакции – во вторник и четверг по предварительной телефонной записи. Письменные и телефонные обращения принимаются с понедельника по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать на все письма читателей.

**12+**

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламодатели. Редакция предупреждает читателей о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты». Материалы в рубриках «Человек для города» и «Бизнес и общество» публикуются на коммерческой основе.

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета». 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-03-00. Время подписания в печать: по графику – 17.00, фактическое – в 15.30. Заказ №246. Тираж 2700 экз. Подписные индексы: 400, 410. Цена свободная.

Газета зарегистрирована в Пензенской межрегиональном территориальном управлении Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Рег. номер ПИ № 7-1785.

**53000**  
экз. общий тираж